
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 99
van INGEBORG DE MEULEMEESTER
datum: 4 december 2015

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

Pre-waarborgregeling M-decreet  -  Spreiding 180 BuO-leerkrachten

De waarborgregeling met de invoering van het M-decreet werd in de commissie al 
meermaals besproken. Om de overgang vlot te laten verlopen, werd een voorlopige pre-
waarborgregeling uitgewerkt voor één jaar. Dit is een transitiejaar. Definitieve conclusies 
en beslissingen zullen na afloop van dit transitiejaar genomen worden. 

Onder deze pre-waarborgregeling worden 180 vte-leerkrachten (voltijdsequivalent) 
vanuit het buitengewoon onderwijs ingezet in het regulier onderwijs om ondersteuning te 
bieden. Dit werd reeds vanaf dit schooljaar 2015-2016 doorgevoerd. 

Ik heb de minister in de commissie ook al eerder gevraagd naar de geografische 
spreiding van deze 180 vte-leerkrachten onder de pre-waarborgregeling. De minister 
verklaarde dat deze niet versnipperd over Vlaanderen werden ingezet. Zij heeft met de 
koepels, de werkgevers en de werknemers een akkoord gesloten waarbij iedereen die dat 
wilde, zich kandidaat kon stellen om de expertise te nemen. Een aantal groepen heeft dat 
gedaan. Die uren zijn ook zo verdeeld. Die 180 vte’s werden ingezet bij een aantal 
scholen. Ze blijven ingezet in het buitengewoon onderwijs, maar ze zetten hun expertise 
in het gewoon onderwijs in, ofwel om leerkrachten te begeleiden ofwel om op de 
klasvloer die kinderen te begeleiden. 

1. Kan de minister een overzicht geven van de geografische spreiding van de 180 vte- 
leerkrachten per provincie en gemeente? 

2. Samen met de koepels, werkgevers en werknemers werd een akkoord gesloten over 
de spreiding van deze 180 vte’s. 

Kan de minister een overzicht geven van het aantal vte dat aan elke koepel werd 
toegewezen?

3. De vte’s werden toegewezen aan de koepels van waaruit zij verder werden 
toegewezen aan een school die vragende partij was. 

4. Kan de minister een overzicht geven van de scholen die dergelijke begeleiding kregen 
toegewezen en het aantal vte’s dat per school werd toegewezen?

5. Beschikt het departement van de minister over informatie waarbij scholen vragende 
partij waren voor extra begeleiding maar deze, na verdeling door de koepels, niet 



ontvangen hebben? Zal de minister maatregelen nemen opdat dit in de toekomst niet 
meer zal voorvallen?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 99 van 4 december 2015
van INGEBORG DE MEULEMEESTER

1. De overheid beschikt momenteel niet over deze informatie. Het zal deel uitmaken 
van de evaluatie van de pre-waarborgregeling die wordt voorbereid en waarvan de 
uitvoering in 2016 zal plaatsvinden. 

2. De verdeling van de pre-waarborglestijden en pre-waarborguren over scholen voor 
buitengewoon basisonderwijs van de verschillende netten zit als bijlagen bij het 
besluit van de Vlaamse Regering van 17 juli 2015 betreffende de pre-
waarborgregeling. Het BVR gaat als bijlage bij dit antwoord.

3. Dit betreft geen vraag.

4. Zie het antwoord op vraag 2. De gegevens zijn terug te vinden in de bijlagen bij het 
BVR.

5. Het departement beschikt niet over deze informatie. Naargelang de grootte van de 
waarborglestijden en –uren, kunnen meer scholen betrokken worden.

BIJLAGE

Besluit van de Vlaamse Regering van 17 juli 2015 betreffende de pre-waarborgregeling.


